

今日 8 版

潇湘晨报 2025年8月19日 星期一 Morning Herald 国内统一连续出版物号: CN 43-0057 第 8790 期

0731-  
报料求助热线 85571188  
广告招商热线 85572288  
发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频 App



## 以军欲驱离加沙城百万居民

据新华社电 以色列军方17日宣布,将很快在加沙地带北部加沙城启动下一阶段军事行动。以色列国防军总参谋长埃亚勒·扎米尔17日称,以军将部署陆、海、空力量,继续加强对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的打击,直至哈马斯彻底“溃败”。

以安全内阁本月早些时候批准由以军接管加沙城的计划。据新华社报道,该计划意图占领加沙城及加沙地带中部难民营,可能把加沙城内约100万巴勒斯坦人强行驱赶至加沙地带其他地区。

85岁的阿克拉姆·什拉比亚17日告诉英国《卫报》,他们因多次流离失所,缺少食物和水已身心俱疲。“现在他们想让我们往南走,进入虚无,进入未知,进入没有住处,没有基本谋生手段甚至没有安全的地方。”

加沙城中一些居民已开始动身前往加沙地带南部,或去其他地方投亲靠友。另有人表示,他们宁愿留在加沙城,也不愿踏上背井离乡的艰难旅程。

34岁的阿斯玛·巴拉维是七个孩子的母亲,她在本轮巴以冲突中失去了多位亲人。巴拉维说,以军开始新一轮行动后,她将带着孩子在加沙城里找个安全地点,而不会再往南走。“第一次我就没走,这次也不会。我从流离失所者那里听到的痛苦经历让人难以忍受。”

针对以军清空加沙城的新计划,《卫报》报道说,巴勒斯坦人先前已一再流离失所,以军的计划将让他们陷入另一场人道主义灾难。本轮巴以冲突爆发以来,已有至少6.1万名巴勒斯坦人死于以军行动,其中大部分为平民。



## 攀越山河

18日,由中铁十一局承建的西安至十堰高速铁路(简称“西十高铁”)汉江特大桥钢桁梁顺利合龙。汉江特大桥位于湖北省十堰市,跨越丹江口水库区,是西十高铁全线控制性工程,全长917.45米,主跨420米。

西十高铁西起陕西西安,向东南穿越秦岭山脉,终点为湖北十堰,正线全长255.76公里。西十高铁开通后,西安至十堰将实现1小时内到达。图/新华社

# 以优异成绩迎接建军100周年

经中央军委批准,《习近平论强军兴军(四)》印发全军 A02



18日上午,2025张家界国家森林公园黄石寨景区“亚洲之王”千米高空扁带争霸赛开赛。图/通讯员吴勇兵

## 与群山共舞

A04

## 外交部:所谓“旧金山和约”非法无效

据央视 18日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者就台湾地区外事部门负责人涉台言论提问。

毛宁表示,有关谬论颠倒黑白、混淆视听,再次暴露赖清德当局彻头彻尾的“台独”分裂行径。当前东海、南海局势总体保持稳定,敦促有关方面尊重地区国家通过对话协商解决问题、维护和平稳定的共同努力,而不是挑动矛盾、渲染紧张。

台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投降条款》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权。台湾属于中国的历史和法理事实不容置疑。

1949年10月1日,中华人民共和国中央人民政府宣告成立,成为代表全中国的唯一合法政府。这是在中国这一国际法主体没有发生变化情况下的政权更替,中国的主权和领土没有改变,中华人民共和国政府理所当然地完全享有和行使中国的主权,包括对台湾的主权。所谓“旧金山和约”是二战之后美国纠集一些国家,在排斥中华人民共和国、苏联的情况下,对日本单独媾和而发表的非法、无效的文件。这一文件违反1942年中、美、英、苏等26个国家签署的《联合国家宣言》规定,违反《联合国宪章》和国际法基本原则,对台湾主权归属等任何涉及中国作为非缔约国的领土和主权权利的处置都是非法、无效的。

赖清德当局完全丧失民族立场,无视中国人民抗日战争胜利成果,肆意歪曲二战历史令人不齿。无论赖清德当局说什么、做什么,都改变不了台湾是中国领土一部分的历史和法理事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本共识,阻挡不了中国终将统一,也必将统一的历史大势。

有记者提问,德国外长周一在访问日本期间,就台湾海峡、东海和南海局势发表有关言论。对此,毛宁表示,台湾问题是中国的内政,一个中国原则是中国同世

界各国建立和发展外交关系的政治基础,是国际关系的基本准则和国际社会的广泛共识。要维护台海和平稳定,就必须旗帜鲜明地坚持一个中国原则,反对“台独”分裂行径。当前东海、南海局势总体保持稳定,敦促有关方面尊重地区国家通过对话协商解决问题、维护和平稳定的共同努力,而不是挑动矛盾、渲染紧张。

有记者就澳大利亚庇护反中乱港分子提问。毛宁表示,香港特区政府已经发表了严正声明,强烈反对任何国家以任何方式包庇罪犯。敦促有关国家尊重中国的主权和香港的法治,停止以任何形式干预香港事务,干涉中国内政。关于中国和澳大利亚的关系,两国的立场是一贯的,希望澳方同中方相向而行,按照两国领导人达成的重要共识,坚持平等相待、求同存异、互利合作的原则,推动中澳关系健康稳定发展。

C 晨视频

热门  
视频

### 长沙六区上榜 高质量发展百强市辖区

近日,在北京中国科技会堂举行的“中国县域/市辖区高质量发展研讨会2025”上,壹城智库发布的《中国市辖区高质量发展报告2025》显示,长沙市雨花区、岳麓区、芙蓉区、天心区、开福区、望城区上榜2025市辖区高质量发展百强(地级城市市辖区),分别位列第5位、第21位、第25位、第28位、第38位、第50位。

截至2024年底,977个市辖区国土面积约100万平方公里。市辖区以全国10%左右的国土面积,承载了47%的人口和62%的经济总量、60%左右的工业和70%左右的服务业。

热门  
视频

### 又添三甲医院 河西这一医院年底投用

18日,记者来到长沙市妇幼保健院(河西新院)项目施工现场,看到该项目已全面进入精装收尾、机电调试、医疗设备安装等阶段,预计今年9月份可完成消防验收,年底正式投入使用。

据悉,长沙市妇幼保健院(河西新院)项目是长沙市十大民生项目之一,用地面积约7.1万平方米,总建筑面积约18.9万平方米,将建成一所集医疗、阳光绿庭、休息交流、商业服务为一体的复合型三级甲等妇幼保健院,建成后能够增加1300个床位。

热门  
视频

### “给哈尔滨磕一个” 马頔音乐节上喊错地名

17日,马頔在音乐节把哈尔滨喊成石家庄,事后发视频深深鞠躬,在此对哈尔滨和来看演出的朋友们,表达我最深的歉意。我以后再也不敢了!随后,马頔再次在社交平台上发文道歉:“一上台就把城市名喊错了,有需要的话我给哈尔滨磕一个,对不起哈尔滨,对不起朋友们,我错了!”

马頔(dí),民谣男歌手。2011年,马頔在豆瓣创立“麻油叶”民间音乐厂牌,源自其名字“马由页”的谐音。2014年9月,他发行首支单曲《南山南》上线,后成为代表作之一。

C 晨视频 记录平凡 看见温暖

20项措施助力  
做好金融“五篇大文章”

A02

出伏依旧高温  
湖南局地气温超过40℃

A02

早年曾受资助  
他为回馈社会帮扶65人

A03

为“湘超”奋战  
不一定非得在球场之上

A04

决战天门之巅  
全国登山挑战赛将开跑

A04

沪指十年新高  
A股正迎来一轮牛市

A07

水利部:  
至月底有台风生成可能

据央视 水利部有关负责人表示,尽管“七下八上”防汛关键期已经结束,但当前仍处于主汛期,极端突发事件仍有可能发生,防汛形势依然严峻。

预计至8月底,东北、华北、西北东部、西南东部南部、华南、江南南部等地降水将偏多,其中东北东部、华东东部、华南大部等地将偏多二到五成。西北太平洋和南海可能将有1至2个台风生成,其中有1个影响或登陆我国。

预计9月份,东北南部、华北、西北东部、黄淮北部、西南南部、江南南部、华南等地降水将偏多。西北太平洋和南海海域将有10至11个台风生成,接近常年同期,其中有2至3个台风登陆或影响我国,接近常年同期。

水利部表示,将进一步压实防汛政治责任,锚定防御目标,强化监测预报预警,科学调度水利工程,加强指导支持,落实落细各项防御措施,做好防汛抗旱工作。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 V  
8月18日 20:31

中国医生救回身首离断患者

18日,海军军医大学第二附属医院(上海长征医院)对一例“身首离断”式的罕见严重颈椎骨折脱位的患者成功实施复位固定手术的消息引起热议。

据了解,“身首离断”式的颈椎大跨度脱位本就罕见,成功修复更是闻所未闻。术前影像学检查显示,患者脊髓严重挫伤、关键的神经血管结构撕裂。上海长征医院骨科副主任、颈椎外科病区主任陈华江表示,患者目前生命体征稳定,已脱离呼吸机大概半个月。

收藏 | 分享 | 转载 | 报错 | 反馈

潇湘晨报 V  
8月18日 12:31

村民将落水女子拉上岸

17日晚,有网友发视频称,连平县油溪镇富乐村,婴儿车连车带人一起掉进鱼塘,险酿事故。监控视频显示,一名穿白色上衣的女子推着婴儿车,与旁边穿红衣的女子闲聊时,婴儿车离手,随即顺着斜坡滑落。白衣女子发现后连惊呼,快步去追。结果,她不仅未能抓住婴儿车,自己也跌进鱼塘。先前聊天的红衣女子也奋力冲过去施救,协助将婴儿车拉上来。随后,落水女子也被另一位赶来救援的村民拽上岸。

收藏 | 分享 | 转载 | 报错 | 反馈